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5 семестр 

Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов Тип 

сложности 

вопроса 

ПК-1 1.Выберите правильный вариант ответа 

Цели развития должны отвечать 

следующим требованиям: 

1. непонятность 

формулирования. 

2. перенасыщение 

терминологией. 

3. достижимость  

4. трудность изложения 

Низкий 

ПК-1 2.Выберите правильный вариант ответа  
Цель коммуникационного процесса - 

обеспечение понимания………………….., 

являющейся предметом обмена 

1.информации 

2. возможности 

3. эффективности 

4. взаимодействия 

Низкий 

ПК-1 3.Выберите правильный вариант ответа 
Организационная структура управления это:    

1. оформленные 

штатные расписания 

предприятия. 

2.  совокупность 

линейных и функциональных 

органов управления, их 

взаимосвязь и 

соподчиненность  

3. состав 

производственных 

подразделений и их 

материально-транспортные 

связи 

4. перечень 

подразделений организации 

Низкий 

ПК-1 4.Выберите правильный вариант ответа  
Управленческое решение – это: развернутый во 

времени логико-мыслительный, эмоционально-

психологический и организационно-правовой акт 

выбора ……………………., выполняемый 

руководителем в пределах своих полномочий 

единолично или с привлечением других лиц 

1. сотрудника 

2. альтернативы 

3. бухгалтера 

4. потребностия 

Низкий 

ПК-1 5.Выберите правильный вариант ответа  

Эффективность коммуникационных 

процессов зависит от обеспечения доступа 

к …………….. 

1. информации 

2. финансам 

3. кадрам 

4. невербальным преградам 

Низкий 

ПК-1 6.Дополните предложение – вместо 

многоточия впишите слово 

…….. -  управление организацией, которое 

опирается на человеческий потенциал как 

на основу организации, гибко реагирует на 

изменение внешней среды, проводит 

своевременные изменения в организации, 

позволяющие добиваться 

жизнеспособности, конкурентных 

преимуществ, достижения целей. 

 Средний 

ПК-1 7.Выберите правильный вариант ответа 

Планирование как инструмент управления 

создает возможности для: 

1. достижения результата 

с меньшими затратами 

2. ухудшения 

координации действий 

исполнителей 

Средний 



3. иррационального 

использования имеющихся 

ресурсов 

4. снижения 

эффективности контроля за 

действиями исполнителей 

плана 

ПК-1 8. Выберите правильный вариант ответа 

Технология управления хозяйством 

субъекта РФ базируется на распределении 

функции в пределах административно-

управленческой структуры по уровням 

……………..............  

1. Трудоемкости задач, 

решаемых в течении года. 

2. Трудоемкости функций 

выполняемых в течении 

года. 

3. Иерархии и отраслям. 

4. Объему задач, решаемых в 

течении трехлетнего 

периода. 

Средний 

ПК-1 9.Выберите правильный вариант 

ответа 

Руководители департаментов и 

управлений: ……………………………..  

1. располагают 

информацией о положении 

в починенных 

подразделениях, 

принимают решения с 

управленческим циклом до 

одного года.  

2. располагают 

информацией о положении 

в починенных 

подразделениях, 

принимают решения с 

управленческим циклом 

пять лет.  

3. не располагают 

информацией о положении 

в починенных 

подразделениях, 

принимают решения с 

управленческим циклом до 

трех лет.  

4. располагают 

информацией о положении 

в починенных 

подразделениях, 

принимают решения с 

управленческим циклом до 

трех лет.  

Средний 

ПК-1 10.Дополните предложение – вместо 

многоточия впишите слово 

Административные методы реализуются 

путем ………….. воздействия 

руководителей на подчиненных 

 Средний 

ПК-1 11..Выберите все правильные ответы 

Управленческий персонал на всех уровнях 

государственной и муниципальной власти 

необходимо научить: 

1. Обоснованию 

решения экономических 

проблем 

2. Современным 

методам менеджмента, 

методам достижений 

Средний 



соглашений, поиску 

компромиссов. 

3. Практике принятия 

стратегических решений. 

Анализу конкурентов. 

4. Оценке 

эффективности решений 

ПК-1 12.Выберите правильный вариант ответа 

По содержанию методы управления можно 

классифицировать на: 

1. экономические 

2. административные 

3. социально-

психологические 

4. все варианты неверны 

Средний 

ПК-1 13.Дополните предложение – вместо 

многоточия впишите слово 

Сущность …………… методов состоит в 

том, что с помощью воздействия на 

неэкономические интересы работников и 

экономических контрагентов 

задействовать действенный механизм 

работы. 

 Средний 

ПК-1 14.Выберите все правильные варианты 

ответа  
Относительные показатели по своему 

познавательному значению подразделяются на 

показатели:  

 

1. выполнения и сравнения,  

2. структуры и динамики,  

3. интенсивности и 

координации,  

4. прогнозирования и 

экстраполяции 

Средний 

ПК-1 15.Установите соответствие 

между понятием и его определение 

1.Экономические методы 

управления 

2. Содержание 

экономических методов 

3. Административные 

методы управления 

А) способы и приемы 

воздействия на людей, в 

основе которых лежат 

экономические отношения 

людей и использование их 

экономических интересов 

Б) создают основные 

системы управления в виде 

устойчивых связей и 

отношений, положений, 

регламентирующих права и 

ответственность 

подразделений и отдельных 

работников.  

В) целенаправленное 

воздействие на 

экономические интересы 

личности, коллектива, 

государства в целях 

достижения оптимальных 

результатов их 

функционирования с 

наименьшими 

Средний 



требованиями и 

материальными затратами 

ПК-1 16.Выберите все правильные варианты 

ответов из предложенных 

Основными принципами стратегического 

управления являются: 

1. предположение о 

единстве компании и 

окружающей среды, 

поиск в ней главного 

источника стратегических 

проблем и возможностей; 

адаптивность, 

подчиненность всех 

внутренних процессов 

компании задаче 

реагирования на 

изменения во внешней 

среде; 

2. ориентация на 

реализацию видения 

будущего, миссии, 

глобальных качественных 

целей, достижение 

конкурентных 

преимуществ; 

3. все варианты неверны. 

Высокий 

ПК-1 17.Выберите все правильные варианты 

ответов из предложенных 

Преимуществами функциональной 

структуры управления являются: 

1. высокая эффективность 

управления за счет узкой 

специализации и, как 

следствие, высокой 

квалификации 

управленческих кадров  

2. полный контроль за 

реализацией 

стратегических решений, 

осуществляемый сразу 

несколькими 

вышестоящими 

менеджерами 

3. повышенный контроль на 

всех уровнях управления 

4. все варианты неверны 

Высокий 

ПК-1 18.Расположите в верной 

последовательности этапы процесса 

стратегического управления: 

1. Определение 

миссии  

2. Анализ внешней и 

внутренней среды  

3. Оценка состояния, 

определение путей 

достижения цели  

4. Формирование и 

выбор стратегии для 

достижения намеченных 

целей  

Высокий 

ПК-1 19.Выберите все правильные варианты 

ответов из предложенных 

При анализе внешней среды исследуется 

совокупность факторов с использованием 

акронима «SPELT». Какие элементы 

относятся к этой методике: 

1. социальные факторы;  

2. политические факторы; 

3. экономические 

факторы;  

Высокий 



4. экологические 

факторы. 

ПК-1 20.Выберите все правильные варианты 

ответов из предложенных 

При анализе внутренней среды 

исследуется совокупность факторов с 

использованием акронима «COPS». Какие 

элементы относятся к этой методике: 

1. особенности 

организационной культуры: 

корпоративные ценности, 

приверженность им 

персонала, действующие 

правила и нормы, 

регламентирующие 

поведение персонала, 

традиции, психологический 

климат;  

2. особенности 

организационной структуры 

и организации процессов;  

3. анализ персонала: 

особенности 

количественного и 

качественного состава 

человеческих ресурсов; 

4. автономность кадрового 

состава. 

Высокий 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 семестр 

Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов Тип сложности 

вопроса 

ПК-1 1. Выберите правильный 

вариант ответа из 

предложенных 

Экономическое развитие  - это 

……. 

1. разнонаправленные 

изменения в экономике; 

2.  любые изменения в 

экономике; 

3.  расширенное 

воспроизводство, качественные и 

структурные положительные 

изменения экономики, 

производительных сил, 

образования, науки, культуры, 

уровня и качества жизни 

населения, человеческого 

капитала; 

4.  структурные изменения 

экономики, , производительных 

сил, образования, науки, 

культуры. 

Низкий 

ПК-1 2. Выберите правильный 

вариант ответа  

Прогнозный сценарий – это 

…………………… 

 

1.нормативный прогноз на 

долгосрочную перспективу; 

2. описание предполагаемого 

развертывания альтернативных 

вариантов изменения 

прогнозируемого явления; 

3. предварительная поисковая 

модель объекта прогноза; 

4. разновидность прогнозной 

аналогии. 

Низкий 

ПК-1 3. Выберите правильный 

вариант ответа 

Статистическая группировка – 

это …… 

1. объединение данных в 

группы в зависимости от 

времени их регистрации; 

2. разделение изучаемой 

совокупности на группы по 

существенным признакам; 

3. образование групп 

зарегистрированной 

информации по мере 

поступления; 

4. формирование групп по мере 

развития явления. 

Низкий 

ПК-1 4. Выберите правильный 

вариант ответа  

Цели развития становятся 

инструментом стратегического 

управления только тогда, когда 

они: 

1. содержатся в строгой 

секретности от работников; 

2. отторгаются 

работниками, которые не готовы 

трудиться для их достижения 

3. четко определены и 

сформулированы 

4. все варианты неверны 

Низкий 

ПК-1 5. Выберите правильный 

вариант ответа 

Статистический показатель 

позволяет дать оценку свойства 

изучаемого явления:  

1. количественную; 

2. качественную; 

3. предпочтительную; 

4. правильную. 

 

Низкий 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_(%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AD%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D1%8C_%D0%B6%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D1%87%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%B6%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%B0%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BB
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%B0%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BB
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AD%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B0


ПК-1 6. Дополните предложение – 

вместо многоточия впишите 

слово 

Статистико-экономический 

метод исследования  – это 

совокупность приемов, 

используемых  для 

характеристики …………. 

 Средний 

ПК-1 7. Дополните предложение – 

вместо многоточия впишите 

слово 

Формирование эффективной 

системы внутренних и внешних 

коммуникаций, а так же 

формирование имиджа 

персонала и организации 

работодателя на рынке труда – 

это … 

 Средний 

ПК-1 8. Дополните предложение 

– вместо многоточия впишите 

слово 

… анализ позволяет объективно 

оценить положение организации 

и определить как наиболее 

перспективные, так и не очень 

эффективные направления 

развития 

 Средний 

ПК-1 9. Дополните предложение 

– вместо многоточия впишите 

слово 

… – возможность коррекции 

цели, которая становится или 

недостижимой в связи с 

ухудшением ситуации, или, 

напротив, у организации 

открываются дополнительные 

возможности и старая цель 

начинает сдерживать развитие, 

что не предусматривалось при 

формулировании цели 

вследствие сложности и 

возрастающей неопределенности 

окружающей среды, изменения 

многих факторов 

 Средний 

ПК-1 10. Дополните предложение 

– вместо многоточия впишите 

слово 

Анализ … среды, или 

ресурсного потенциала, 

подразумевает выяснение того, 

какими возможностями 

располагает организация, 

насколько правильно их 

использует, каким образом 

можно повысить эффективность 

ее функционирования. 

 Средний 



ПК-1 11. Дополните предложение 

– вместо многоточия впишите 

слово 

Факторы обшей, или дальней, 

окружающей среды, как 

правило, анализируются в 

рамках PEST-анализа, который 

подразумевает анализ влияния 

политических, экономических, 

социально-культурных и … 

факторов 

 Средний 

ПК-1 12. Выберите все верные  

варианты ответа 

Анализ трудовых ресурсов, 

осуществляемый по стандартной 

схеме и включает в себя: 

1. характеристики персонала по 

возрасту, полу и другим 

признакам 

2. квалификацию персонала 

3. текучесть кадров  

4. все варианты неверны 

Средний 

ПК-1 13. Дополните предложение 

– вместо многоточия впишите 

слово 

Внешняя среда 

функционирования определяется 

как … факторов, которые 

действуют вне организации, но 

могут оказывать влияние на 

эффективность ее 

функционирования и развития 

 Средний 

ПК-1 14. Выберите верный вариант 

ответа  

Темп роста показателя 

социально-экономического 

развития  исчисляется как:  

 

1. отношение уровней ряда; 

2. разность уровней ряда; 

3. сумма уровней ряда; 

4. произведение уровней ряда. 

Средний 

ПК-1 15. Установите соответствие 

между понятием и его 

определение 

1. достижимость; 

2. измеримость; 

3. определенность во времени. 

а) состояние организации, 

которое ей предстоит 

приобрести к концу периода 

реализации стратегии, должно 

соответствовать реальным 

возможностям  

б) период, отведенный на 

реализацию цели, совпадает с 

периодом реализации стратегии 

(если речь идет о стратегии) или 

решения какой-либо менее 

масштабной проблемы, 

запланированной в рамках 

реализации этой стратегии 

 

в) все показатели, которые лежат 

в основе целеполагания, 

Средний 



выражаются в цифровых 

показателях, определенных 

объективными расчетами 

ПК-1 16. Выберите все правильные 

варианты ответов из 

предложенных Матрица 

Бостонской консультативной 

группы включает в себя 

следующие «квадраты»: 

1. звезды 

2. дойные коровы 

3. дикие кошки  

4. слоны 

Высокий 

ПК-1 17. Выберите все правильные 

варианты ответов из 

предложенных 

Независимо от способа 

распространения формулировка 

миссии должна содержать 

следующие элементы:  

1. деятельность, которой 

занимается организация, 

товары (услуги или работы), 

которые она производит, 

рынки, на которых работает 

2. количество сотрудников 

3. планируемую прибыль 

4. все варианты неверны 

Высокий 

ПК-1 18.Расположите в правильной 

последовательности стадии 

исследования экономико-

статистического явления 

1. сбор первичных данных,  

2. обобщение данных;  

статистическая  

3. сводка и группировка данных, 

4. анализ статистических данных 

Высокий 

ПК-1 19.Выберите все правильные 

варианты ответов из 

предложенных 

 

К факторам оценки 

привлекательности рынка 

согласно матрицы Мак-Кинзи 

относятся: 

1. емкости рынка; 

2. темпы роста рынка;  

3. цикличность спроса;  

4. динамика цен; 

5. государственные и правовые 

ограничения; 

6. экологические факторы. 

Высокий 

ПК-1 20.Выберите все правильные 

варианты ответов из 

предложенных 

Привлекательность рынка по 

методу Мак-Кинзи означает:  

1. наличие неуникального 

продукта; 

2. наличие лояльных 

потребителей; 

3. привлекательность сегмента по 

потенциалу объема продаж; 

4. низкие барьеры входа в 

сегмент для новых игроков; 

5. способность сегмента 

обеспечить долгосрочную 

прибыль организации; 

6. отсутствие рисков, угроз 

нестабильности продаж в 

долгосрочном периоде. 

Высокий 

 


